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Úkoly:

1. Pozorujeme hvězdu v r̊uzných zenitových vzdálenostech a měř́ıme jej́ı zdánlivou hvězdnou
velikost. Zaneseńım do grafu zjistěte mimoatmosferickou hvězdnou velikost m0 a velikost
absorpce pro dané pozorovaćı podmı́nky a. O jakou hvězdu se jedná, pozorujeme-li na
jaře?

1. Úvod

Světlo procházejćı Zemskou atmosférou je zeslabováno a to v d̊usledku absorpce a rozptylu.
Nejvýrazněǰśı pod́ıl má právě rozptyl světla, který je nav́ıc i funkćı vlnové délky. V atmosféře
se tedy nejv́ıce ropzyluje modré světlo a nejméně červené. Ektinkce záviśı na dráze, kterou
světlo v atmosféře uraźı, proto se nejv́ıce zeslabuje světlo nad obrozem.

Pro pozorovanou hvězdnou velikost plat́ı:

mz = m0 + a ·M(z), (1)

kde z je zenitová vzdálenost, M(z) = sec z je vzdušná hmota, a je extinkčńı koeficient a m0 je
mimoatmosférická hvězdná velikost.

2. Výpočet

Pro dané zenitové vzdálenosti spočteme odpov́ıdaj́ıćı vzdušnou hmotu M(z), vyneseme závislost
pozorované magnitudy na vzdušné hmotě a lineárńı regreśı urč́ıme hledaný extinkčńı koeficient a
i mimoatmosférickou hvězdnou velikost m0.

Tabulka 1: Závislost vzdušné hmoty a pozorované hvězdné velikost na zenitové vzdálenosti.

z [◦] M(z) mz [mag]
20 1,064 0,17

25 1,103 0,18

30 1,154 0,19

35 1,220 0,20

40 1,305 0,22

45 1,414 0,24

50 1,555 0,27

55 1,743 0,31

60 1,999 0,36
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3. Závěr

Proložeńım závislosti pozorované hvězdné velikosti na vzdušné hmotě jsem určil hodnotu ex-
tinkčńıho koeficientu a = 0,2 a mimoatmosférické hvězdné velikosti m0 = −0,046 mag. Jedná
se tedy o hvězdu Arcturus.
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